

女童头被卡在四楼窗外护栏上,听到呼救他上衣来不及穿就跑向现场 化身光膀蜘蛛侠 徒手救下四岁娃

文/片 记者 褚思雨 陆晓括
见习记者 丁安顺

6月14日,在济宁市任城区一小区内上演惊险一幕:四楼窗外,一名女童头部被卡在护栏上,身子悬在半空。危急时刻,同小区居民曹鲁宁在没有任何防护的情况下,化身“蜘蛛侠”,徒手爬上三楼防盗窗,站在上面托举救人,这一场景感动了众多网友。15日,阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点授予曹鲁宁天天正能量特别奖,奖金一万元。

现场还原—— 徒手爬上三楼防盗窗 救下被困四岁半女童

14日下午6点半左右,家住任城区明珠·新奥苑小区居民曹鲁宁正和家人吃着晚饭。突然,一阵撕心裂肺的孩子哭声从屋外传来。“这么晚了,谁让孩子哭得这么厉害……”妻子的话音未落,就听见窗外有邻居大喊着:“有孩子卡在四楼的防盗窗上了!”原本光着膀子的曹鲁宁立马甩下手里的碗筷,来不及穿上衣服就穿着拖鞋朝外奔去。循着哭声,他抬头一看,四楼窗外悬挂着一个女孩,十多厘米的防盗窗格卡住了女孩的脖子,孩子不断哭闹挣扎着,命悬一线。

住在对面9号楼的居民刘盼是最早发现被卡在防盗窗上女童的人,她拍摄视频的同时并大声呼救。“我刚吃完晚饭,不经意间向楼外望了一眼,竟发现对面楼窗户上有个孩子,头被卡住了,身体悬空在外。”刘盼赶紧呼救,小区居民和路人闻讯赶来,商量救人办法。孩子被困在四楼的防盗窗上,大家去敲四楼的门,发现进不去。

就在这时,曹鲁宁快速跑到一楼防盗窗下,他没有停留,直接徒手攀爬上去。“这个防盗窗栏杆间隙挺大的,孩子身体瘦小,随时可能坠落,我第一个想法就是赶紧上去抱着孩子。”曹鲁宁手脚并用,抓住各层住户安装的防盗窗和空调外机,徒手从一楼攀爬到三楼,听到被困女童一直在喊“妈妈”,他一边爬一边安慰:“你坚持一下,叔叔马上就上去了!”到达孩子下方后,曹鲁宁小心翼翼地站起来,一手抓住四楼的护栏保证自身安全,另一只手托举孩子,防止孩子头部被卡导致窒息。

与此同时,楼下好心居民还找来棉被,四人拉扯着棉被的4个角,随时准备接应孩子和曹鲁宁,防止发生意外。大约5分钟后,曹鲁宁用力将孩子的身子“按”回了护栏,并一直趴在窗边轻声安慰着。直到孩子的母亲闻讯后赶到家中,他才松了一口气,缓缓从3楼爬下。

救人者说—— 当时哪来的劲? 只因救人心切

短短两天,网上关于曹鲁宁徒手爬楼救人的视频就传开了。低调老实的曹鲁宁一下子成了名人,上下班路上,同事和邻居的



曹鲁宁向记者讲述当时救人的情形。



曹鲁宁单手托举女童。视频截图



扫码观看救人视频

夸赞让他有些不好意思。

“这真是件小事,换做其他人,相信遇到了也都会这样做的。”15日下午,记者在工地上见到曹鲁宁,个子高高瘦瘦,说起救人一事有些腼腆。“我也是个孩子的父亲,看到那个场景脑子里就一个念头,一定要把孩子救下来。”回忆起救人时的场景,曹鲁宁说,当时能一口气爬到3楼防盗窗上,主要看到一名孩子被“挂”在上面,救人心急,浑身来了劲,最担心的是孩子坚持不住。

“平时他在工地干装修,经常爬上爬下的,身体很好。眼看孩子有危险,不能不管,使出的是一股急劲。”对于曹鲁宁徒手爬楼救人的事,妻子乔慧有些后怕。她说,当时一家人正在吃饭,听到动静后曹鲁宁就跑了出去,她抱着孩子紧随其后。等到了楼下,就看见曹鲁宁快爬到了二楼,她被吓了一跳。

“我们小区房子建得比较早,有的防护窗已经生锈松动了,再加上被困的孩子一直在挣扎,我在底下看着很揪心。万幸,孩子和他都平平安安的。”乔慧说,救人的当天晚上,被救女孩的家人就找到家里来感谢,女孩母亲当时还想送些谢礼,被两口子拦住了。“大家都是邻居,孩子只要没事就好,这也是缘分。”乔慧说。

在母亲杨秀兰眼中,儿子一直是个热心肠,为人实在。平时邻居朋友找他帮忙,他总是把别人的事情当作自己的事情去做,放在心上办。5年前,曹鲁宁跟朋

友回老家的路上,遇到一处房子失火,他不仅帮忙报警,还冲进去灭火。“后来我看了救人的视频,虽然后怕,但我为儿子感到自豪。”杨秀兰说。曹鲁宁也给两个孩子做了一个好榜样,“昨天亲眼看着爸爸救人后,我的小孙女说他爸爸是超人,救下了一位姐姐!”

女孩妈妈—— 感谢邻居帮忙 事后特别害怕

孩子妈妈房女士介绍,大女儿4岁半。傍晚时,只有她和两个

女儿在家。她出门去一楼车里拿东西。临走前,两个孩子都不想出门,她就专门嘱咐了两个孩子待在家里,不要乱跑。哪想到她往回走时,听到了呼喊声,没想到自家的大女儿爬到防盗窗上。

“我跑回家时,曹先生已经把女儿推进了窗内,他正在窗外哄着我女儿。”房女士说,她没有看到孩子当时的情景和曹鲁宁救人的过程。回到家后,也紧着安抚女儿了,当时并没顾不上感谢曹先生。事后,她在寻找救孩子的好心人时,发现邻居拍摄的视频,视频中的曹鲁宁没有任何防护,也没有丝毫犹豫地就爬了上去,5分钟左右就将孩子的身子“按”回了护栏。因救援及时,孩子只是受到了惊吓,没有大碍。

“用两只手爬上10米高的三楼可不简单,要是掉下来那可不是小事。”明珠·新奥苑小区物业办公室工作人员杨平说起曹鲁宁救人的事,不免感到有些后怕,更为小区居民的勇敢点赞。她说,事情发生后,不少邻居和过路的人主动参与到救援中来,大家齐心协力救孩子。只要能把孩子安全救下来,一切就都值得。

房女士回想起来还有点后怕。“特别感谢这些邻居、过路人的帮忙。没有好心人的帮助,真不知道会发生什么事情。孩子救下后,很多人我还没来得及说声谢谢就走了。还有物业专程来看望孩子,深深感觉到社区大家庭的温暖。”



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 美编:马秀霞 组版:洛菁

六里山:“规范+整治”不断提升街面秩序

为不断提高工作标准,优化服务质量,促进城市管理工作向精细化迈进,近日,济南市市中区六里山街道城管委以街面秩序为抓手,以营造品质环境为宗旨,担当作为,为打造品质市中、推动宜居宜居的城市环境作出贡献。

一是强化门前五包管理。为保证良好的街面秩序,城管委加强道路巡查力度,及时发现并制止店外经营的行为,耐心为商户讲解“门前五包”的意义和重要性,并为群众普及“门前五包”有关的政策文件和法律法规,督促商户自觉遵守协议,严格落实“门前五包”责任制要求,以主人翁的姿态积极参与到维护良好市容秩序和城市环境的行动中,争当守法、诚信、文明的经营者,共同打造“日清日新、洁净有序”的城市环境。

二是根除占道经营顽疾。针对占道经营的反复性,城管委多措并举,重

拳出击,扩大日常巡查范围,以主干道为切入点,逐渐向背街小巷延伸,逐步实现全覆盖;在执法过程中坚持立行立改,采取劝说驱离、疏通结合等方式,即刻恢复道路畅通;延长巡查时间,形成横到底,纵到底的管理模式,不留死角。

三是严整沿街建筑外立面。按照高标准整治,高标准提升的要求,通过划分网格,落实责任区域,实现压力传导,工作重心下移,加大对辖区内重点道路、重点区域沿街建筑外立面管理工作力度,对破旧残损、存在安全隐患、影响建筑外立面容貌等各类户外广告设施等坚决予以拆除或修复,有效净化辖区空间。

下一步,城管委将在“品质”二字上下功夫,弘扬“铁军精神”,敢拼敢闯、勇于担当,敢于落实,切实营造宜居宜居的城市环境,让六里山盛开“品质之花”。
(李嘉慧)

处置存量!聊城开发区 召开批而未供土地 消化利用专题会议

记者 张超 通讯员 刘法典 付燕

为加快推进批而未供土地处置,提高土地资源利用效率,6月14日,开发区管委会召开批而未供土地消化利用专题会议。会议由管委会党工委委员、管委会副主任范志刚主持,开发区自然资源和规划分局、商务和投资促进部、建设管理部、财政金融部、教体分局、各街道办事处、物流园区及经开置业主要负责人参加了本次会议。会议通报了开发区2022年度批而未供土地处置任务,完成情况及当前存在的问题,对照批而未用、未供即用、教育、道路绿化、正在推进5类地块清单、图纸资料,逐块逐宗进行了分析研判,拟定了处置方案,明确了责任分工及任务要求,强调各部门要进一步认清当前形势,全力以赴抓好批而未供土地处置工作落实,在确保完成年度任务的同时,力争任务完成率居全市前列。会议最后对开发区城镇低效用地再开发工作进行了安排部署。

胶州:多部门联合举办 国际禁毒日宣传活动

6月11日上午,胶州市多部门在辖区内龙湖天街广场开展主题禁毒宣传活动。胶州市委政法委,胶州市人民法院,胶州市人民检察院,胶州市教体局,胶州市公安局,胶州市妇联,胶州市公证处,胶州市法学会等部门参与。

活动现场通过设禁毒宣传展板区、仿真毒品展示区、现场解答区等吸引市民踊跃参加。提高禁毒知识的知晓度,营造良好的禁毒氛围。本次活动以多方力量齐参与的宣传形式开展,实现禁毒宣传的多元化。努力营造“社会群众齐参与,禁毒知识人人知晓”的全民禁毒良好氛围。活动共向市民发放宣传资料5000余份,环保袋等宣传小礼品2500多份。
(刘海鹏)

开展社戒社康人员 精准管控帮扶工作

为加强对戒毒人员的精准管控帮扶工作,近日,昌邑市禁毒办联合市妇联到戒毒人员家中开展“平安关爱送入户”帮扶救助活动。禁毒专干通过拉家常的方式,对康复人员开展“一对一”的帮扶,详细了解戒毒康复人员的近期生活情况、身体及心理状况。张丽

开展易制毒物品路面 查缉行动

近日,坊子区禁毒大队联合辖区交通局、交警大队在荣潍高速坊子收费站开展易制毒物品道路查缉行动。查缉民警重点对运输化工原料的货车进行检查。同时向大货车司机发放“货运司机告知书”等宣传材料,现场讲解易制毒物品知识和法律法规宣传,杜绝易制毒物品流入非法渠道。李伟

“八抓二十项”创新举措—— 抓本质安全,从根本上提升安全保障水平



实现从根本上消除事故隐患,从根本上解决问题,必须坚持标本兼治,强化安全生产源头治理、系统治理、综合治理,着力提升本质安全水平。多点多环节共同发力,全面加强安全生产人防、物防、技防措施,从根本上防范化解风险,全面筑牢安全生产“防火墙”。

一、加快推进产业升级和技术改造
1.大力推进化工产业安全生产转型升级,全面完成化工生产企业关闭退出任务。
2.明确非煤矿山、危险化学品、冶金有色等领域“三化”改造的任务目标和工作重点。加快煤矿智能

化建设。
二、强化安全生产信息化监管
1.进一步完善危化品监测预警系统,完成危化品三、四级重大危险源企业储存单元(储罐区)感知数据和报警信息接入,实现政企联动、闭环管理。
2.推进智慧园区建设,化工园区升级完善一体化平台,园区“两重点一重大”重大危险源、有毒有害气体在线监测实现全覆盖。
3.持续深化风险隐患双重预防体系建设。通过选树标杆、试点先行,引导企业将双重预防体系融入日常安全管理中,科学合理划分风险点,对排查确认的风险点,采取在线监测、视频监控、自动化控制等措施进行管控。
(来源:山东省应急管理厅)